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Demografía
Es la ciencia que estudia la población, teniendo como objeto de estudio el crecimiento, o decremento natural o social de la población humana, asimismo su número, estructura, evolución y características generales consideradas sobre todo desde el punto de vista cualitativo.

Por otro lado el estudio de la población proporciona una información de interés para las tareas de planificación (especialmente administrativas) en sectores como sanidad, educación, vivienda, seguridad social, empleo y conservación del medio ambiente. Estos estudios también proporcionan los datos necesarios para formular políticas gubernamentales de población, para modificar tendencias demográficas y conseguir objetivos económicos y sociales. 

También será interesante conocer, en el estudio de la población, su dinámica, es decir, conocer el comportamiento y evolución de sus tasas de natalidad, mortalidad y crecimiento vegetativo o natural
.

1. Tasa de natalidad. Es la relación del número de  nacidos vivos en un año dividido por la población media de este período; todo ello multiplicado por 100.

2. Tasa de mortalidad. Es la relación del número de defunciones en una población en un año dividido entre la población media de este periodo; todo ello multiplicado por 100.

3. Crecimiento vegetativo o natural. Es la diferencia entre los valores de las tasas de natalidad y las tasas de mortalidad. Este crecimiento será positivo siempre que la natalidad sea mayor a la mortalidad, con lo cual aumentará la población de este territorio o país.

Evolución  de la población

La población evoluciona de diferente manera en cada lugar: depende del número de nacimientos (natalidad), fallecimientos (mortalidad), inmigrantes y emigrantes que se cuenten en un periodo de tiempo determinado.

· Si nacen más personas de las que fallecen en un país, la población crecerá. El crecimiento natural en este caso será positivo.

·  Pero si ocurre lo contrario, la población total disminuirá, y el crecimiento natural será negativo. Aunque puede ocurrir que aumente el número de inmigrantes y se compense la pérdida de población. 

Los avances en la medicina, los hábitos de higiene y la mejora en la alimentación han permitido el aumento de la esperanza de vida al nacer (edad media que podemos vivir cada uno). ¿Sabías que una persona de un país desarrollado vive once años más de promedio (76 años frente a 65) que otra de un país menos desarrollado?

Estos avances y mejoras también han motivado la reducción de la mortalidad, aunque las cifras siguen siendo altas en los países menos desarrollados (caso de muchos países de África o de Asia), debido al hambre y a la falta de recursos médicos y sanitarios para luchar contra ciertas epidemias, como el SIDA.

Para que la población se mantenga, hace falta que nazcan, como mínimo, dos hijos por mujer. En muchos países desarrollados no se llega a esta cifra, y por eso se produce un progresivo envejecimiento de la población: cada vez es más numeroso el grupo de mayores (por cada 100 habitantes, hay 18 menores de 15 años y 16 de más de 65 años). En los países menos desarrollados la proporción es de 33 menores por cada 5 mayores. 

A continuación  observa la tabla con los 15 países más poblados del mundo a principios del siglo XXI (datos del año 2003). 

Los países más poblados del planeta:

	RANGO
	PAÍS
	POBLACIÓN (HABITANTES)

	1º
	China
	1.300.000.000

	2º
	India
	1.050.000.000

	3º
	Estados Unidos
	290.400.000

	4º
	Indonesia
	239.000.000

	5º
	Brasil
	182.000.000

	6º
	Pakistán
	154.000.000

	7º
	Rusia
	144.550.000

	8º
	Bangladesh
	141.000.000

	9º
	Nigeria
	134.000.000

	10º
	Japón
	127.000.000

	11º
	México
	105.300.000

	12º
	Filipinas
	86.000.000

	13º
	Vietnam
	83.000.000

	14º
	Alemania
	82.500.000

	15º
	Egipto
	76.000.000


Asimismo, en 1990 había una población de 1.200 millones de personas en los países desarrollados y de 4.100 millones en los países menos desarrollados del mundo. Más de la mitad de la población mundial habita en el este y en el sur de Asia, destacando China con más de 1.200 millones de habitantes e India con 880 millones. Europa y los países de la antigua URSS representaban el 15%, América el 14% y África el 12% de la población mundial.

Los diferentes índices de crecimiento regional alteran sin cesar estos porcentajes. La población de África se duplicará para el 2025, mientras que la población del Sureste asiático permanece casi constante y la de Latinoamérica crece a un ritmo fuerte aunque desigual; las demás regiones, incluida Asia oriental, disminuyen de forma considerable. Para el 2025 se estima que el porcentaje relativo a los países desarrollados actuales (23% en 1990) descienda al 17%. El 90% de los nacimientos actuales tiene lugar en los países menos desarrollados.

2.1 ESTIMACIONES DE POBLACIÓN

Las estimaciones de las Naciones Unidas publicadas en 1990 indican que la población mundial pasará de 5.300 millones de personas en 1990 a 6.200 millones en el año 2000 y a 8.500 millones en el 2025. Las estimaciones máximas y mínima para el año 2025 son de 9.100 millones y 7.900 millones respectivamente. El índice medio de natalidad mundial, que en 1990 era del 26%, se reducirá al 22% a finales del siglo y al 17% en el año 2025 (con la correspondiente reducción del índice total de fertilidad de 3,3 en 1990 a 2,3 en el 2025). El mayor porcentaje de población con edades de alta mortalidad hará que el índice de mortalidad media mundial se reduzca muy poco, pasando del 9% en 1990 al 8% en el 2025. La esperanza de vida media mundial, sin embargo, pasará de 65 años en 1990 a 73 años en el 2025. 

Seguirán existiendo amplias variaciones en el crecimiento de la población. En el mundo desarrollado, el crecimiento de la población seguirá siendo muy lento y en algunos países incluso disminuirá. Se estima que la población de Europa occidental decrecerá a partir del año 2000. En 1996 en las ciudades de Madrid y Londres había más habitantes de 65 años que menores de 15. En España el índice de natalidad es de 1,4 hijos por mujer, siendo uno de los países, junto con Italia, con menor natalidad del mundo. En el caso estadounidense, las previsiones hablan de un crecimiento hasta el año 2050, debido a la inmigración. A partir de este momento el índice de crecimiento será prácticamente nulo. En cambio, para el año 2000, América Latina tendrá la mayor tasa media anual de crecimiento del mundo.

Las Naciones Unidas estiman que los países menos desarrollados tendrán unos índices de crecimiento de población en continuo descenso. Para el conjunto de países menos desarrollados, el índice de crecimiento, que en el 1990 era del 2% anual, en el 2025 se reducirá a la mitad. África seguirá siendo la zona con el índice de crecimiento más alto (en 1990 este índice era del 3,1% y para el 2025 se estima que se reducirá al 2,2%). La población africana se triplicará pasando de 682 millones de personas en 1990 a 1.580 millones en el 2025 y se estima que seguirá creciendo hasta duplicar su volumen de población en otros 35 años.

Mapa de población  mundial
[image: image6.jpg]El estado de la poblacion mundial

EVOLUCION DE LA POBLACION
> Gifras en millones de personas

Referencias

1 Estimada
I  ciciembre de 2005

B Provectac

1 6086

W 4402
115280

Il 3697

W 2510

1613

2

5 2 3 m
Es<sm
= B N

We.500

1 0.076]

W5

152
o] 250
8|l 205

o

000 1300 1500 1800 1900 1950 1970 1980 1990 2000|2005|

2020 2050

EXPECTATIVA DE VIDA
Japon N ©2
Islandia 81
Suiza 81
Angola 42

Zambia 38

Zimbawe 36

AUMENTO DE LA POBLACION
210.000 personas por dia
PERSONAS SIN AGUA POTABLE

1.100 millones en el mundo
77 millones en latinoamérica

POBLACION SI EN EL MUNDO HUBIERA 10 PERSONAS, SERIAN...

HUOS POR MUJER

6 asidticos 1,4 afrcanos — 1 latnoamericano | Niger  EEGEGEG—G—— o
o 6 0 o 0 o @
Mali 1
talia 13
0,5 norteamericano & 4 curopeo| Polona [ 1,2
RIQUEZA S| EN EL MUNDO HUBIERA 10 PERSONAS.. ANALFABETOS
5 viirian con menos 2 vivirian con el 84% | 1.000 millones
de 2 ddlares diarios. de la riqueza mundial | de personas
+
o o 0 0 o e '@ |154%
dela
poblacion
mundial

Fuonte INSTITUTO DEMOGRAFICO DE FRANGIA | ONU | AFP.

CUARIN




[image: image7.jpg]



 Distribución de la población
La distribución de la población  refleja importantes desigualdades. El 90 % del hemisferio norte, se reparte a grosso modo de esta manera: el 10% está entre el Ecuador y los 20º de latitud norte; el 50% entre los 20º y 40º de latitud norte; y el 30% entre los 40 y 60º de Latitud Norte, y menos del 1,5% al norte de los 60º de latitud septentrional.

Casi las 4/5 partes se localizan entre los 20 y 60º de latitud norte, principalmente en el viejo mundo, en cada continente la mayoría de los habitantes se sitúa en las áreas periféricas y en zonas por debajo de los 500 metros de altitud.

La distribución absoluta de la población en el mundo permite comprobar la existencia de cuatro zonas principales de concentración y de tres grandes vacíos demográficos. Entre unos y otros la oposición es máxima.

3.1 LOS CUATRO FOCOS DE CONCENTRACIÓN:


      Entre los principales tenemos:

· Asia oriental, más de  la cuarta parte de la población del mundo, los países más poblados son China y Japón.

· Asia meridional, 21 % de la población mundial; India, Indonesia, Bangladesh y Pakistán.

· Europa incluyendo la parte europea de Rusia, reúne el 12 % de la población mundial.

            Sólo 4 países tienen más de 50 millones de personas (Alemania,  Reino Unido, Italia y Francia)

· El sector nororiental de América del norte, con el 1% de la superficie y algo más de la población corresponde a la fachada atlántica, estadounidense y a la zona de los grandes lagos y localiza a las grandes “megalópolis americanas”, ese conjunto casi continuo que se alarga desde Boston a Washington.

En total, sobre alrededor del 10% de las tierras emergidas, habitan, en los cuatro focos citados, dos terceras partes de los habitantes de la tierra.

Los tres grandes vacíos de población corresponden:

1. Las zonas frías de ambos hemisferios (20% de las tierras y sólo el 0.02 % de la población)

2. A los desiertos, que son también demográficos (un octavo de la superficie del planeta, y una setentava parte de los habitantes)

3. A las zonas cálidas y húmedas situadas en torno al Ecuador (cuenca del Amazonas, cubeta del Congo, Islas Burneo o Nueva Guinea, etc.)

En conjunto, los vacíos representan más de la cuarta parte de las tierras emergidas, pero sólo permiten vivir a un 2%  de la humanidad.

El resto de la población se encuentra en zonas secundarias: Costa oriental de Estados unidos y altas cuencas de México, en algunos sectores montañosos de los Andes, las franjas litorales del este y del nordeste brasileño, la región del río de la Plata, en América Central y Sur, las regiones costeras del Golfo de Guinea, las altas cuencas y la región de los lagos del sector centro oriental; en África; sectores costeros del sudeste australiano, focos aislados ligados a cursos fluviales y a la explotación de los recursos agrarios o minerales, en el oriente medio, o al oriente de Rusia.

En conclusión la  población se distribuye de una manera muy desigual por el planeta teniendo:

· Las regiones más pobladas son las de clima templado, las llanuras y las costas. 

· Las regiones más despobladas son los desiertos, las montañas y las zonas polares. 

La población activa
Es importante conocer la composición de la población de un país en cuanto a la actividad laboral: la riqueza económica la generan las personas que trabajan.

· La población activa es la que está en edad de trabajar (en la mayor parte de los países es la que tiene entre 16 y 65 años). 

· La población inactiva o dependiente es la que no está en edad de trabajar (niños menores de 16 años y personas jubiladas, que tienen más de 65 años). 

Dentro de la población activa podemos hacer una nueva clasificación: 

· La población ocupada es la que tiene un puesto de trabajo. 

· La población parada es la que no tiene un puesto de trabajo y lo está buscando. 

Los países donde las cifras de paro y población dependiente son elevadas son poco dinámicos en cuanto a generación de riqueza. En ellos pueden surgir problemas de marginación, delincuencia, explotación infantil...

Pirámide de población
Tal como lo indicara Antonio Sánchez Ogallar
, las pirámides de población son representaciones gráficas de la estructura de la población por edades y sexos en un momento dado. Contienen  una rica información que puede ser visualizada de forma rápida y efectiva. Se elaboran a partir de los recuentos de población que efectúan las instituciones: el censo que realizan los estados cada diez años. 

La pirámide es en realidad una doble gráfica, la de los hombres a la izquierda y la de las mujeres a la derecha, que comparten el eje de coordenadas, en el que se colocan los grupos de edad de cinco en cinco años (0-4, 5-9, 10-14…). En los ejes horizontales se marca la escala numérica expresada en cifras absolutas o porcentajes. Tras la preparación, se representa cada grupo de edad por un rectángulo.

En una pirámide de población existen dos tipos de datos, explícitos  e  implícitos, un ejemplo de datos explícitos es la distribución por sexos y por edades, constituyen datos objetivos e indiscutibles.  En los datos implícitos podemos, por ejemplo, deducir cuál ha sido la historia demográfica de esa población y especular cuál puede ser el futuro demográfico, así como valorar las posibles consecuencias de tipo social ( necesidades de guardería o residencia) o económicos (gasto de pensiones de jubilación, población activa disponible).

Las pirámides de población te ayudan a reconocer el equilibrio o desequilibrio que existen entre población masculina y femenina. También reflejan el envejecimiento demográfico, que se detecta cuando en un lugar hay cada vez más personas mayores.

Observa esta pirámide de población. Como puedes ver, está formada con varias barras horizontales apiladas sobre un eje de coordenadas.
· Los datos estadísticos de los hombres aparecen reflejados a la izquierda; en este ejemplo, con un color violeta.
· Los datos de las mujeres aparecen a la derecha; en este caso, con color verde cada barra horizontal representa un grupo de población de una edad determinada: de 0 a 4 años de  5 a 9 años… a estos grupos se les suele llamar cohortes o generaciones y, generalmente son de cinco años. Observa la escala numérica vertical de la parte central para descubrir a qué grupo de edad se refiere cada barra.
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Las escalas de los ejes horizontales muestran la cantidad de población que puede tener cada barra: por ejemplo, el grupo de hombres de 55 a 59 años de Filipinas asciende a un millón, y el de mujeres es un poco mayor. Normalmente, las mujeres viven más años que los hombres, y por eso predominan en los grupos de mayor edad.                   
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No existe ninguna pirámide igual a otra, cada población es única e irrepetible, podemos establecer una tipología de poblaciones atendiendo a la silueta del gráfico, por lo que podemos decir que pueden ser Expansivas, estacionarias y decrecientes. A continuación un  ejemplo.




Población San Sebastián – España.
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Datos de Población: Pirámide San Sebastián – España (1950)
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Pirámide San Sebastián – España

Desigualdades de la población 
Entre los motivos que explicarían estas desigualdades en la distribución de la población sobre el espacio, destacan:

· El medio físico. Desde los inicios de la humanidad ha sido un condicionante de las actividades del hombre. Allí donde se ha encontrado los recursos necesarios para vivir, éste se ha instalado; además, abandona siempre los lugares con condiciones climáticas adversas.

· El pasado histórico. En la actualidad, la concentración de población en determinados lugares se explica por el hecho histórico, es decir, el hombre se establece en tierras fértiles donde, desde la antigüedad, se ha concentrado la población y se han desarrollado grandes imperios, como por ejemplo el valle del  Nilo.

· El desarrollo económico. La población tiende a concentrarse en territorios  con recursos y oportunidades  para trabajar. Por ello, se producen movimientos migratorios hacia estos puntos o zonas de desarrollo económico, y como resultado se obtienen  grandes ciudades, con alta densidad de población.

Análisis económico de la población mundial

El crecimiento vegetativo se define como la diferencia entre la natalidad y la mortalidad. Coincide con el crecimiento absoluto de la población en un periodo dado si no hay migraciones. El distinto crecimiento de la natalidad, de la mortalidad y del crecimiento vegetativo en el espacio y en el tiempo permite  definir distintos regímenes demográficos. Sobre una tasa mundial del 1,7% en 1992, los países desarrollados conjuntamente daban una tasa del 0.5 % frente al 2 % de los subdesarrollados.

Entre los regímenes demográficos tenemos:

· Régimen demográfico viejo.

Este régimen demográfico se caracteriza por un crecimiento vegetativo débil e incluso nulo o negativo como consecuencia de una tasa de natalidad baja y de una tasa de mortalidad en ascenso; es el caso de la Europa Occidental y también de muchos países de la Europa Oriental. A primera vista este régimen parece ventajoso económicamente, pero presenta graves inconvenientes.

Las ventajas del régimen demográfico viejo consisten en que:

· Los recursos pueden crecer más que la población.

· La población activa no tiene que sostener una base ancha en la pirámide de edades.

· La población del país puede elegir entre los números  puestos de trabajo los más cómodos y rentables.

Los inconvenientes son el más grave y profundo a medio y largo plazo:

· Aumentan las cargas  pasivas en la cúspide  de la pirámide de edades: los ancianos suelen tener más gastos que los niños y no son una población de futuro.

· Disminuye relativamente la población activa; hay que acudir a la inmigración; surgen problemas de integración entre autóctonos e inmigrados; problemas que se agudizan en caso de crisis económica o de guerra.

· A largo plazo, el paso de recursos potenciales a reales pierde virtualidad al perder capacidad de iniciativa a la población envejecida.

· Envejecimiento de los cuadros de mando económico y políticos.

2. Régimen demográfico joven.

Este régimen demográfico  joven se caracteriza por un crecimiento vegetativo fuerte como consecuencia de elevadas tasas de natalidad y tasas de mortalidad moderadas o bajas. En el caso de la mayor parte de los países subdesarrollados ofrece algunas ventajas:

· La cúspide de la pirámide de edades, los viejos, son pocos en número y apenas gravan sobre la población activa.

· Hay una futura población activa que son los niños que constituyen un auténtico potencial de trabajo, en el caso en que ese país ponga en marcha su desarrollo en un futuro próximo.

· La mano de obra es muy barata por el exceso de la población activa en busca de trabajo.

Asimismo presentan graves problemas:

· Problemas de alimentación -subnutrición y malnutrición- cada vez más acentuados, al aumentar el número de bocas, más deprisa, que los recursos.

· Problemas de vivienda y escolarización (chabolismo, analfabetismo, etc.)

· Falta de puestos de trabajo: masa de desocupados o subocupados. La solución espontánea es la inmigración.

· La imposibilidad de salir del círculo vicioso de la pobreza sin una ayuda exterior. Efectivamente, como la casi totalidad de las rentas tienen que emplearlas en satisfacer las necesidades más elementales de la población, no pueden ahorrar y, por tanto, no pueden invertir, no pueden capitalizar, es decir, no pueden potenciar los medios de producción de que disponen. Si no es con ayuda del exterior (inversiones exteriores), no pueden salir de dicho círculo vicioso.

Hay un grupo de naciones cuyo crecimiento se sitúa entre el 1% y el 2% y que agrupa a algunos países desarrollados o meso desarrollados (Australia, América del Sur, etc.) y subdesarrollados que han aplicado el control de la natalidad: China, India, Sureste de Asia, etc. Los regímenes demográficos intermedios con una pirámide de edades auténtica  presentan factores demográficos que parecen favorables para un futuro socioeconómico.
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		PLANTILLA PARA DIBUJAR PIRÁMIDES Y CALCULAR ALGUNOS INDICADORES DE ESTRUCTURA

		GRUPOS QUINQUENALES

		1º Escribir el nombre del ámbito en la celda azul										San Sebastián de los Reyes

		2º Escribir el año en la celda amarilla										2001

		3º Introducir los datos en las celdas verdes

				En gris, datos que calcula la HOJA

				grupos de edad		Hombres		Mujeres		Totales		% Hombres		% Mujeres		grupos de edad						San Sebastián de los Reyes																2001

				0-4		2296		2123		4419		-3.6		3.4		0-4

				5-9		1464		1451		2915		-2.3		2.3		5-9

				10-14		1851		1766		3617		-2.9		2.8		10-14

				15-19		2223		2298		4521		-3.5		3.7		15-19

				20-24		2929		2793		5722		-4.7		4.4		20-24

				25-29		2952		2907		5859		-4.7		4.6		25-29

				30-34		2546		2586		5132		-4.0		4.1		30-34

				35-39		2647		2771		5418		-4.2		4.4		35-39

				40-44		2511		2752		5263		-4.0		4.4		40-44

				45-49		2378		2537		4915		-3.8		4.0		45-49

				50-54		2403		2300		4703		-3.8		3.7		50-54

				55-59		1783		1699		3482		-2.8		2.7		55-59

				60-64		1150		1059		2209		-1.8		1.7		60-64

				65-69		902		937		1839		-1.4		1.5		65-69

				70-74		605		686		1291		-1.0		1.1		70-74

				75-79		354		507		861		-0.6		0.8		75-79

				80-84		167		293		460		-0.3		0.5		80-84

				85y+		75		254		329		-0.1		0.4		85y+

				Totales		31236		31719		62955		-49.6		50.4		Totales

																								Hombres		Mujeres		Total				Indicadores de estructura y de tendencia

																						0-4		2,296		2,123		4,419				Índice de envejecimiento ( P>65 / PT)*100						7.6%

																						5-9		1,464		1,451		2,915				Índice de longevidad ( P>80 / P>65*100)						16.5%

																						10-14		1,851		1,766		3,617				Ínice de Juventud ( P< 15 / PT*100)						17.4%

																						15-19		2,223		2,298		4,521				T.Dependencia (P>65+P<15) / P(15-64)*100						33.3

																						20-24		2,929		2,793		5,722				Tasa de masculinidad (Pm / Pf*100)						98.5

																						25-29		2,952		2,907		5,859				Viejos /Adultos (P>65 / P(15-64))						10.1

																						30-34		2,546		2,586		5,132				Jóvenes /Adultos (P<15 / P(15-64))						23.2

																						35-39		2,647		2,771		5,418				P(15-39) / P(40-64)						1.3

																						40-44		2,511		2,752		5,263				P(25-29) / P(60-64)						2.7

																						45-49		2,378		2,537		4,915				P(0-4) / P(5-9)						1.5

																						50-54		2,403		2,300		4,703				Pf(20-34) / Pf(35-49)						1.0

																						55-59		1,783		1,699		3,482

																						60-64		1,150		1,059		2,209

																						65-69		902		937		1,839

																						70-74		605		686		1,291

																						75-79		354		507		861

																						80-84		167		293		460

																						85y+		75		254		329

																						Total		31,236		31,719		62,955

																						FUENTE:
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PIRAMIDE 

		I Maestría en Población y Territorio

		Módulo 11: Población y Poblamiento																																										Evolución de la Pirámide Poblacional del Ecuador										Breve comentario:

		Estudiante: Ana Cecilia vargas Paredes																																																				La pirámide poblacional, correpondiente al año 1950, presenta una base

																																																						alargada, debido a una alta tasa de natalidad, con forma algo cóncava,

																																																						producto de la alta mortalidad en todos los grupos de edad (sobre todo es

																																																						posible observar esto en la mortalidad infantil).

																																																						La pirámide obtenida para el año 2000, presenta estrechamiento  en la

																																																						base, en comparación con la del año 1950, lo que advierte de una  dismi-

												Evolución de la Pirámide Poblacional del Ecuador																																										nución de la natalidad y de la mortalidad infantil, además se observa un

														Calculos para la construcción de la pirámide poblacional																																								ensanchamiento en la pirámide entre los grupos de edad de 10 a 50 años,

				1950																																																		lo que indicaría disminución de la mortalidad en estos grupos de edades.

				Hombres		Mujeres		Total				Hombres		Mujeres																																								La disminución del índice de juventud en casi 5% durante el período de re-

		0-4		35728		34640		70,368		0-4		-6.511		6.313																																								ferencia (1950-2000), la disminución del cociente jóvenes/adultos, confir-

		5-9		36185		35512		71,697		5-9		-6.594		6.472																																								ría la tendencia del inicio de una transición demográfica  de la población

		10-14		34780		34299		69,079		10-14		-6.338		6.251																																								aunque todavía no es posible hablar de envejecimiento, ya que el índice de

		15-19		30241		30925		61,166		15-19		-5.511		5.636																																								juventud es superior al 30%, por tanto es una población "joven".

		20-24		24884		27395		52,279		20-24		-4.535		4.992																																								La proporción de hombes y mujeres no varía significativamente durante

		25-29		20416		22789		43,205		25-29		-3.721		4.153																																								este período.

		30-34		19219		20355		39,574		30-34		-3.502		3.709

		35-39		15699		16718		32,417		35-39		-2.861		3.047

		40-44		11154		11639		22,793		40-44		-2.033		2.121

		45-49		9341		10044		19,385		45-49		-1.702		1.830

		50-54		7845		7934		15,779		50-54		-1.430		1.446

		55-59		6596		6607		13,203		55-59		-1.202		1.204

		60-64		5722		5740		11,462		60-64		-1.043		1.046

		65-69		2194		2344		4,538		65-69		-0.400		0.427

		70-74		2144		2346		4,490		70-74		-0.391		0.428

		75-79		2144		2346		4,490		75-79		-0.391		0.428																																								Observación:

		80 y+		2,144		2,346		4,490		80 y+		-0.391		0.428																																								Es importante considerar que la población ecuatoriana ha migrado en los

				2,144		2,346		4,490				-0.391		0.428																																								últimos años, lo que supondría posiblemente en las estructuras de la po-

				1,545		2,286		3,831				-0.282		0.417																																								blación.

				270,125		278,611		548,736				-49.227		50.773		100.000

				270,125		278,611		548,736

		80 y+		7724		11430		19154																												Fuente:		CEPAL / CELADE - División de Población. Boletín demográfico No. 66 de julio de 2000.

		Fuente:		CEPAL / CELADE - División de Población. Boletín demográfico No. 66 de julio de 2000.																																1950								2000								Crecimiento 1950-2000 Grupos de edad

																																				Hombres		Mujeres		Total		G. de Edad		Hombres		Mujeres		Total		G. de Edad		Hombres		Mujeres		Total				Hombres		Mujeres		Total

																																				35,728		34,640		70,368		0-4		0		0		0		0-4		-35,728		-34,640		-70,368		< 20		-136,934		-135,376		-272,310

																																				36,185		35,512		71,697		5-9		0		0		0		5-9		-36,185		-35,512		-71,697		20-34		-64,519		-70,539		-135,058

																																				34,780		34,299		69,079		10-14		0		0		0		10-14		-34,780		-34,299		-69,079		35-49		-36,194		-38,401		-74,595

																																				30,241		30,925		61,166		15-19		0		0		0		15-19		-30,241		-30,925		-61,166		40-64		-40,658		-41,964		-82,622

																																				24,884		27,395		52,279		20-24		0		0		0		20-24		-24,884		-27,395		-52,279		60-74		-10,060		-10,430		-20,490

																																				20,416		22,789		43,205		25-29		0		0		0		25-29		-20,416		-22,789		-43,205		75 +		-9,868		-13,776		-23,644

																																				19,219		20,355		39,574		30-34		0		0		0		30-34		-19,219		-20,355		-39,574		65 +		-14,206		-18,466		-32,672

																																				15,699		16,718		32,417		35-39		0		0		0		35-39		-15,699		-16,718		-32,417

																																				11,154		11,639		22,793		40-44		0		0		0		40-44		-11,154		-11,639		-22,793

																																				9,341		10,044		19,385		45-49		0		0		0		45-49		-9,341		-10,044		-19,385

																																				7,845		7,934		15,779		50-54		0		0		0		50-54		-7,845		-7,934		-15,779

																																				6,596		6,607		13,203		55-59		0		0		0		55-59		-6,596		-6,607		-13,203

																																				5,722		5,740		11,462		60-64		0		0		0		60-64		-5,722		-5,740		-11,462

																																				2,194		2,344		4,538		65-69		0		0		0		65-69		-2,194		-2,344		-4,538

																																				2,144		2,346		4,490		70-74		0		0		0		70-74		-2,144		-2,346		-4,490

																																				2,144		2,346		4,490		75-79		0		0		0		75-79		-2,144		-2,346		-4,490

																																				7,724		11,430		19,154		80 y +		0		0		0		80 y +		-7,724		-11,430		-19,154

																																				272,016		283,063		555,079		Total		0		0		0		Total		-272,016		-283,063		-555,079

																																								1950				2000

																																								272,310		< 20		0						1950		Indicadores de estructura y de tendencia										2000

																																								135,058		20-34		0						5.9%		Índice de envejecimiento ( P>65 / PT)*100										0.0%

																																								74,595		35-49		0						49.1%		Ínice de Juventud ( P< 20 / PT*100)										0.0%

																																								82,622		40-64		0						78.33		T.Dependencia (P>65+P<15) / P(15-64)*100										0.00

																																								20,490		60-74		0						96.10		Tasa de masculinidad (Pm / Pf*100)										0.00

																																								23,644		75 +		0						7.65		Adultos/Viejos (P(20-64)/P>65)										0.00

																																								32,672		65 +		0						1.09		Jóvenes /Adultos (P<20 / P(15-64))										0.00

																																																		2.03		P(20-39) / P(40-64)										0.00

																																																		3.87		P(20-29) / P(55-64)										0.00

																																																		0.98		P(0-4) / P(5-9)										0.00

																																																		1.84		Pf(20-34) / Pf(35-49)										0.00
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